

南海各界深入学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话重要指示精神

以人民为中心 为幸福生活护航

连日来,南海各界持续兴起学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神热潮。

大家纷纷表示,进入新时代,南海需要将改革发展的出发点和落脚点聚焦到人民对美好生活的向往这一奋斗目标上来,加大民生投入力度,扎扎实实把一件件民生实事办实办好,努力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感;同时,继续抢抓机遇深化改革,全力以赴争创高质量发展新优势。

全力以赴

为群众幸福生活保驾护航

深圳等经济特区40年改革开放实践,创造了伟大奇迹,积累了宝贵经验。习近平总书记在讲话中总结了10条经验。共青团狮山镇委员会副书记谢颖光表示,其中关键是坚持党的领导,一切要跟党走,按照党的要求做好各项工作。这一点在面对疫情时得到很好的验证。疫情期间,狮山镇党员干部、医护人员、志愿者、市民等皆一呼百应、闻令而动,凭借“疫情不散,我们不退”的信念,打赢了一场硬仗。

谢颖光说,当前要适应改革开放的新形势,必须要进一步学习、领会习近平新时代中国特色社会主义思想,加强理论学习武装头脑,用新观念、新视角、新方法、新思路闯出一片新的天地,充分发挥共青团是共产党的助手和后备军作用,在经济社会发展、志愿服务等方面贡献青春力量。

习近平总书记提出,必须践行绿水青山就是金山银山的理念,实现经济社会和生态环境全面协调可持续发展。对此,佛山市生态环境局南海分局局长张志军表示,总书记的讲话既包含了深邃的智慧,又振奋人心,是我们持续前进的强大精神力量;省委、市委的贯彻落实意见清晰明了,为下一阶段工作指明了方向。接下来,南海分局党组将组织集中

学习,将习近平总书记重要讲话精神和指示精神武装到头脑中,落实到行动上,体现在具体工作中。

张志军表示,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,按照高质量发展要求,把生态修复和环境保护摆在更加重要位置,按照市局的统一部署,结合南海实际,坚持方向不变、力度不减,延伸深度、拓展广度,继续深入打好污染防治攻坚战,争取在关键领域、关键指标上实现新突破,推动生态文明建设再上新台阶。同时,坚持力度不减,打好碧水、蓝天、土壤三大保卫战,确保全区生态环境持续向好。

“听完习近平总书记的讲话,心情非常激动,丰厚的成绩单,充分证明党中央关于兴办经济特区的战略决策是完全正确的。”狮山镇狮城社区党委书记梁钻开说,总书记的讲话接地气,百姓看了就觉得暖心。如“生活过得好不好,人民群众最有发言权”“努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障”等。

作为基层的社区工作者,梁钻开表示,努力让群众的幸福感不断攀升、安全感更有保障是接下来工作的目标。“我们会加强党的领导,务实工作作风,为群众的幸福生活保驾护航。”



■绿水青山就是金山银山。这是三龙湾南海片区三山森林公园。珠江时报记者/方智恒摄

坚定不移

实施创新驱动发展战略

习近平总书记指出,坚定不移贯彻新发展理念。要坚持供给侧结构性改革这条主线,坚定不移实施创新驱动发展战略,加大基础研究和应用基础研究投入力度,培育新动能,提升新势能。

加大应用基础研究投入力度成为许多企业的共识。“我们将继续加大基础研究和应用基础研究的投入力度,深化与各方的产学研合作,从根本上提升无患子产业的创新能力,共同打造无患子高值利用产品。”广东彩纳天成生物技术(集团)有限公司副总裁狄肖伟告诉记者,公司自成立以来,始终以“三产融合发展,助力乡村振兴”为己任,已发展成为基于无患子种植与生物技术研发、品牌建设、大数据平台开发、文旅大健康产业结合的三产融合发展平台。

10月27日,蒙娜丽莎集团承办的中国建材行业新技术、新产品成果发布会在北京召开,向世界展示“蒙娜丽莎3mm高强切抛光岩板及透光岩板”两款行业核心技术成果,鉴定专家组认定该项目成果总体技术水平达到国际先进,其中超薄陶瓷岩板的高强度高韧特性处于国际领先。

“创新一直是蒙娜丽莎向前发展的动力。”蒙娜丽莎集团董事、总裁萧

礼标表示,蒙娜丽莎将牢牢坚持科技创新战略不动摇,不断强化科技创新体系能力,加快构筑高端引领的领先优势,在关键领域下大功夫,推动建筑陶瓷行业持续升级,让科技创新成为蒙娜丽莎发展的强大引擎。

习近平总书记提到,要围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,前瞻布局战略性新兴产业,培育发展未来产业,发展数字经济。这些话坚定了南海企业谋划布局未来产业的信心。9月10日,启明光大柔性电子产业中心项目在三龙湾南海片区举行开工典礼。该项目总建筑面积2.5万平方米,首期总投资1.7亿元,启明光大将以纳米材料为基础,不断开拓在新型电子、智能穿戴、智能健康、物联网及国防军工领域的产品开发与推广应用。

“科技转型、自主创新是启明光大贯彻新发展理念的战略,启明光大正瞄准时下科技发展的热门领域,主攻柔性传感器、光伏行业以及可穿戴行业等领域的纳米导电浆料制备,积极发展未来产业。”广东南海启明光大科技有限公司董事长黄良辉表示,作为一家集研发、生产和销售纳米导电材料及柔性传感的高新技术企业,公司凭借自主创新技术,在导电及柔性传感基础材料技术方面实现了新突破。

基层特写

尖东社区:

坚持党建引领 做好四大“创熟”服务品牌

习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上发表重要讲话,提出要真抓实干践行以人民为中心的发展思想。对此,南海区桂城街道尖东社区党支部书记吴镇华深有感触。“以人民为中心”,对于基层来说,意味着服务意识和人文关怀要无处不在,要时刻从人民的利益出发,谋划社区工作。

尖东社区辖区面积0.9平方公里,现有小区两个,分别是利海尖东花园和万科金域蓝湾小区,共5300多户,目前入住居民达2万多人。此外,还有天安中心和汇源通园区两个工业园区。尖东辖区的新市民比例超七成,居民来自五湖四海。

多年来,尖东社区党支部致力于以党建引领,以创建“熟人社区”为抓手,把精神文明建设融入日常的工作中,集中精力打造社区楼长制、孟母学堂、街坊会、党员读书会等“创熟”服务品牌,

让老、中、青年等居民都有参与社区服务、社区治理的平台,营造“情系邻里,关爱善治”的社区精神文明氛围。

吴镇华表示,作为基层社区,在抓好疫情常态化防控、社区“两委”换届选举、人口普查等各项中心工作外,仍将着重在社区党建、基层治理、同城融入等方面发力,继续做好社区四大“创熟”服务品牌,为构建社会治理现代化贡献社区力量。

接下来,尖东社区将在党建引领下,按照习近平总书记的要求,始终把人民放在最高位置,永远坚守初心、持续滋养初心、笃实践行初心,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,多方联动,让社区各方力量在党建引领下成为参与公共治理的“生力军”,形成“党建引领,一呼百应”的凝聚力,打造多方共建共治共享的社区治理格局,发展社区善治,实现人人参与、人人尽力、人人共享的美好愿景。

统筹/珠江时报记者 刘永亮
文/珠江时报记者 李年智 李福云 曾蓉 刘永亮

文明健康 有你有我

保护自然

善待自然 善待自己
绿色发展 和谐共生

